
Обзор

преступлений коррупционной направленности, 
совершенных государственными гражданскими служащими Новгородской области, муниципальными служащими Новгородской области, а также работниками подведомственных органам исполнительной власти Новгородской области и органам местного самоуправления Новгородской области организаций, 
за 1 квартал 2024 года

1. 19 января 2024 года Старорусским районным судом вынесен приговор в отношении старшего государственного инспектора отдела государственного контроля, надзора и рыбоохраны по Новгородской области Северо-Западного территориального управления Федерального агентства по рыболовству, признанного виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере).

Согласно приговору суда в период времени с октября 2019 года по апрель 2021 года старший инспектор Росрыболовства за несоставление протоколов о совершении административных правонарушений в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов гостями одной из баз отдыха, расположенной в Парфинском районе области, на систематической основе брал от директора указанной базы взятки, получив таким образом деньги в общей сумме 365 000 рублей.

Приговором суда ему назначено наказание в виде семи лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима с лишением права занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления, связанные с осуществлением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных полномочий, функций представителя власти, сроком на три года.

2. 22 января 2024 года Старорусский районный суд вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении заместителя главного бухгалтера ОАУЗ «Поддорская ЦРБ», признанной виновной в совершении двух преступлений по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием служебного положения). 
В сентябре-декабре 2021 года и феврале-ноябре 2022 года бывший заместитель главного бухгалтера больницы в реестрах зачисления заработной платы указывала суммы выплат, фактически превышающие начисленные ей денежные средства. В результате таких действий ОАУЗ «Поддорская ЦРБ» причинен ущерб на общую сумму около 80 тыс. рублей. 
Вину в совершении преступлений подсудимая признала полностью. Суд с учетом позиции представителя прокуратуры по совокупности преступлений назначил ей наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год 6 месяцев. 
3. 9 февраля 2024 года Новгородский районный суд вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении главного бухгалтера ГОКУ «МЦ «Резерв», признанной виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, совершенное лицом с использованием своего служебного положения в крупном размере).

Согласно материалам уголовного дела обвиняемая с декабря 2018 года по октябрь 2022 года, находясь на своем рабочем месте, используя своё служебное положение, путём обмана директора учреждения относительно её желания работы по совмещению на должности фасовщицы, организовала издание приказа о совмещении ею должности фасовщицы, при этом фактически выполнять обязанности фасовщицы не намеревалась.

После чего неосведомленная о преступных намерениях заместитель главного бухгалтера ежемесячно начисляла и выплачивала обвиняемой заработную плату за совмещение должности фасовщицы на общую сумму более 500 тысяч рублей.

Приговором суда ей назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно. 

4. 9 февраля 2024 года Старорусская межрайонная прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего директора ОАПОУ «Старорусский агротехнический колледж», обвиняемого в совершении преступления по ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями).

Согласно материалам уголовного дела с октября по декабрь 2020 года обвиняемый, являясь должностным лицом, замещающим должность директора ОАПОУ «Старорусский агротехнический колледж», издал приказы о зачислении слушателей по программе организации профессионального обучения лиц, пострадавших от последствий распространения новой коронавирусной инфекции, будучи заранее осведомленным, что семь слушателей не смогут посещать обучение.

При этом в документах указывались ложные сведения, что обучение данные слушатели прошли, сдали экзамен и услуги по их обучению выполнены на сумму более 170 тыс. рублей.

В результате таких действий Министерству просвещения Российской Федерации причинен ущерб на указанную сумму.

Уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в Старорусский районный суд для рассмотрения по существу.
5. 28 февраля 2024 года по материалам проверки прокуратуры Чудовского района, направленных в следственный орган, в отношении бывшего Главы администрации Чудовского района возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).
Согласно материалам уголовного дела в декабре 2019 года бывший Глава Чудовского района Новгородской области путем заключения дополнительного соглашения к концессионному соглашению принял решение, которое позволило ввоз твердых бытовых отходов на полигон из других районов области и иных субъектов Российской Федерации. При этом территориальная схема обращения с отходами их размещение на данном полигоне не предусматривает.

Ход и результаты расследования уголовного дела находится на контроле прокуратуры района.

6. 11 марта 2024 года приговором Солецкого районного суда Новгородской области бывший директор МБУ «Центр обслуживания молодёжи «Дом молодёжи» признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.160 УК РФ, в растрате, то есть хищении чужого имущества, вверенного виновному, совершённое лицом с использованием своего служебного положения.

 Директор МБУ «Центр обслуживания молодёжи «Дом молодёжи», используя свои служебные полномочия, незаконно изготовила и подписала заведомо подложный приказ «О внутреннем совместительстве» на 0,5 ставки звукооператора на сотрудника, работающего в этой же организации в должности техника, заведомо зная, что в действительности исполнять обязанности звукооператора он не будет. В дальнейшем специалистами Дома молодёжи, не посвящёнными в преступные намерения, по её указанию были изготовлены табели учёта рабочего времени и расчёта заработной платы с внесёнными в них заведомо ложными сведениями об отработанных часах рабочего времени данного сотрудника как звукооператора, тогда как в действительности он данную работу не выполнял. Таким образом, за период с августа 2019 года по июль 2021 года и с февраля 2022 года по май 2023 года сотруднику была начислена заработная плата в общей сумме 280 849 рубля 50 копеек. После удержания налога на доходы физических лиц денежные средства в размере 244 338 рублей 50 копеек были перечислены на его счет и использованы им в личных целях.

Учитывая характер и степень общественной опасности совершённого. преступления, являющегося тяжким преступлением против собственности, данные о личности подсудимой, необходимость влияния назначенного наказания на исправление подсудимой, цели уголовного наказания, суд назначил бывшему директору наказание в виде штрафа в размере 100 000 рублей.

Кроме того, с подсудимой в пользу МБУ «Центр обслуживания молодёжи «Дом молодёжи» взыскано в возмещение материального ущерба 244 338 рублей 50 копеек.

7. 14 марта 2024 года Солецкий районный суд вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении бывшей заведующей МАДОУ «Детский сад № 12», признанной виновной в совершении четырех преступлений по ч. 2 ст. 290 УК РФ (получение взятки должностным лицом в значительном размере), ч. 1 ст. 290 УК РФ (получение взятки).
В период времени с июня 2020 года по март 2023 года заведующая МАДОУ «Детский сад № 12» неоднократно получала от подчиненных ей сотрудников взятки в общей сумме около 130 тыс. рублей за совершение действий по осуществлению премиальных выплат, а также за общее покровительство по службе.
Суд с учетом позиции представителя прокуратуры суд назначил наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года со штрафом в размере 100 тыс. рублей с лишением права заниматься педагогической деятельностью, связанной с осуществлением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных полномочий в государственных и муниципальных учреждениях, на 3 года.
8. 29 марта 2024 следователем СО по городу Великий Новгород СУ СКР по Новгородской области завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего директора одного из детских садов Великого Новгорода. Женщина обвиняется в совершении четырех преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием служебного положения, в том числе в значительном размере), одного преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ (растрата, совершенная с использованием служебного положения).

По версии следствия, с сентября 2016 года по декабрь 2022 года обвиняемая, являясь директором детского сада, под предлогом обеспечения нужд детского сада убедила потерпевших передавать ей денежные средства. В результате чего получила от подчиненных работников денежные средства на общую сумму более 500 тысяч рублей, которыми распорядилась по своему усмотрению.

Кроме того, с июля 2020 года по июнь 2021 года директор учреждения трудоустроила свою дочку в качестве дворника, при этом фактически последней трудовые обязанности не выполнялись. Таким образом, директором детского сада совершена растрата денежных средств на общую сумму более 170 тысяч рублей.

В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.
9. 29 марта 2024 прокурор Великого Новгорода утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшей заведующей МАДОУ «Детский сад № 49 комбинированного вида». Она обвиняется в совершении четырех преступлений по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием служебного положения, в значительном размере), ч. 3 ст. 160 УК РФ (растрата, совершенная с использованием служебного положения).

По версии следствия, с сентября 2016 года по декабрь 2022 года обвиняемая, являясь заведующей МАДОУ «Детский сад № 49 комбинированного вида», под предлогом обеспечения нужд детского сада убедила подчиненных работников передавать ей денежные средства.

В результате таких действий заведующая детским садом получила денежные средства на общую сумму более 500 тыс. рублей, которыми распорядилась по своему усмотрению.

Кроме того, в период с июля 2020 года по июнь 2021 года обвиняемая трудоустроила в детский сад на должность дворника свою дочь. При этом последняя фактически свои трудовые обязанности не выполняла.

В результате таких действий дошкольному образовательному учреждению причинен ущерб на общую сумму свыше 170 тыс. рублей.

Уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в Новгородский районный суд для рассмотрения по существу.

